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Gömbös miniszierelnök a reál- 
poliiikáról és a gazdasági 

terveiről beszéli
Budapestről jelentik : Az OM 

KE vasárnap tartotta meg nagy 
érdeklődés mellett évi rendes köz­
gyűlését. amelynek különös jelen­
tőséged adott Gömbös Gyula mi­
niszterelnöknek és Fabinyi Tiha­
mér kereskedelmi miniszternek a 
megjelenése.

Sándor Pál elnöki megnyitója 
után Gömbös Gyula miniszterel­
nök mondott országos figyelemre 
számottartó beszédet, amelynek 
elején vázolta a kormány gazdasá­
gi politikáját. Ennek — mondotta 
— iopillére termelvényeinknek iat- 
gen piacok keresess s azt tartom, 
hogy semmi értelme si“cs a világ- 
banmost dívó gazdasági elzárkó­
zásnak, mert lösze“ a rádió és a 
villamosság korába“ élünk. A ke­
reskedelmi érdekképviseletekre 
“agy szükség va“, mert azok révé“ 
tudjuk mezőgazdasági termelvé- 
nyei“kct nyugat felé, ipari cikkei» 
két pedig déle11 elhelyezni.

Ezután szólt a racionalizálásról, 
amelyet az ország érdekében álló­
nak tart, de sajnos, szinte lehetet­
len végrehajtani, mert mihelyt a 
kormány hozzá akar nyul“i valami 
lye" kérdés megoldásához, kezdő­
dik az országos felzúdulás, legye“ 
az akár egyetemi leépítés vagy 
más valami. Hát még ha a minisz­
tériumból egy unokaöccsöt akar­
nak eltávolita”i, tikkor jön az igazi 
támadás és kritika, meg a gáncsos 
kodás a kormány ellen.

A kormánynak — folytatta Göm 
Vös — mégis csak elhatározott ter­
ve és szándéka, hogy a racionali­
zálást végrehajtsa. Ezután azt a 
“agyfontosságu bejelentést tette, 
hogy a kereskedelmi és közlekedé1- 
si ügyeket egy minisztériumba“ 
egyesíti, mig az iparügyek kiilö“ 
minisztérium alá fognak tartozni, 
egy államtitkár vezetése alatt.

A külpolitika kérdéseit sem 
hagyta érintetlenül beszédében 
Gömbös Gyula miniszterelnök s e 
tekintetben azt a kijelentést tefte, 
hogy a konnány a reálpolitiát 
folytatja e téren s az a nézete, 
hogy igienjg meg kell (egyezni a

szomszédállamokkal, még abba'1 az 
esetbe11 is, ha politikai tekintetben 
“agy ellentétek forognak fe““ ve­
lünk szembe“.

Ellene vagyok — mondotta ez­
után Gömlxis Gyula miniszterel­
nök — a bürokrácia tu Rengésének, 
mert úgy vélem, hogy a szabadság 
és az egyé“ “ein árthat az állam­
nak. Nagy taps tört ki a közgyű­
lésen e szayakra, mire Gömbös

Gyula mosolyogva mondta :
Ez azonba“ »ein jelenti azt, hogy 

é» liberális vagyok, kijelentem, 
hogy én “em vagyok liberális. — 
Végül összetartásra buzdította a 
kereskedőket, akikre az országnak 
“agy szüksége va".

Majd Fabinyi kereskedelmi mi­
niszter mondott beszédet s aztán a 
közgyűlés elfogadta a napirenden 
szerplő javaslatokat.

Újabb fordulat a Homokkerti 
rablógyilkosság ügyében
Megtalálták Hegedős pisztolyát

A titokzatos homokkerti rabló­
gyilkosság ügyéiben a sok-sok si­
kertelenség utá» is folyik a “yorno 
zásés és a nyomozóhatóságok még 
nem adtak fel minden reményt, 
hogy mégis csak fény derül arra, 
ki is ölte meg Hegedűs Jánost.

Most újabb érdekes fordulat tör­
tént a homokkerti gyilkosság ügyé 
be“. Névtelen feljelentés érkezett a 
rendőrségre, hogy egyik debreceni 
lakásba11 va» eldugva az a pisz­
toly, amely Hegedűs Jánosé volt 
és amely a gyilkosság előtt közvet 
lenül, vagy a gyilkosság alkalmá­
val nyomtalanul eltűnt.

A rendőrség az adatok alapja" 
gyors, rajtaütésszerű házkutatást 
tartott és talált is egy olyan gyárt

mányit revolvert, amilyen a Hege­
dűsé volt, de hogy ugya“az a re­
volver-e vagy sem, eddig még “em 
lehetett megállapítani.

Az illető eile“, akinek a lakásán 
megtalálták a revolvert, tiltott 
fegyverviselés miatt indult meg 
az eljárás. Az illető tagadja, hogy 
ez a revolver a Hegedűsé lett vol­
na és “eki bármily köze is vol“a a 
gyilkossághoz. A rendőrség már 
több ta“ut hallgatott ki. Nagy erő­
vel nyomoz és “em lehetetlen, hogy 
éppie-n a mostani adatokkal terelő­
dik helyes mederbe a nyomozás. 
Most újabb ta’Uikat keres és hall­
gat majd ki a rendőrség és akkor 
várható újabb fordulat.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Halálos kimenetelű 
autóbaleset

Halálos kimenteim autószeren­
csétlenség történt a nagytétényi or­
szágút»“. Két taxi előzés közben 
összeütközött és az összeütközés

köztiéi“ súlyosan megsérült Orosz 
Jószef soffőr is.

Az autó utasai jártak legrosz- 
szatibul, Papp Jánoa budapesti kő

művesmester ült a családjával, fe­
leségével és leányával az autóba“. 
Papp János oly súlyos sérülést 
szenvedett, hogy pár perc múlva 
kiszenvedett, leánya és felesége 
könnyebi) sérüléssel szabadult. A 
szerencsétlenség ügyébe11 megin­
dult, a vizsgálat.

j Mihály román trónörökös 
Budapesten

Budapest, máj. 7. Mihály román 
trónörökös Grigoreski ezredes ki- 
séi etébe" vasárnap Budapestre ér­
kezett. A fiatal trónörökös meg­
tekintette Budapest látnivalóit. —■ 
Lakása a Geller szállóban volt. Ä 
román trónörökös vasárnap uta­
zott vissza Bukarestbe.

Két villamos összeütközés 
az Apponyi téren

Budapest, máj. 7. Vasárnap es­
te az Apponyi téren nagy riadal­
mat keltett két villamos összeütkö 
zése. A 44-es és 14-es villamos ko­
csi ütközött össze éves váltóállítás 
miatt. Az összeütközés következ­
tébe“ a 44-es villamos koesivezető- 
je, Kalló A“drás kizuhant a kocsi­
ból és súlyosabb sérülést szenve­
dett.

Az összeütközés következtébe“ a 
vo“at utasai között pánik tört ki, 
de szerencsére az utasok közül 
“em kivá“t súlyosabb áldozatot a 
baleset, csupán “égy utas sebesült 
meg egésze" jele“téktelenül

IDŐJÁRÁS

Felhős meleg idő várható dél­
nyugati légáramlással, kévéé eső, 
de csak a nyugati részekleP, az eső 
csak hétfő délutánra várható.
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Báró Vay László nagyje­
lentőségű javaslata 

a mezőgazdaság meg­
segítésére

(Saját tudósítónktól). A Tiszán 
túli Mezőgazdasági Kamara leg­
utóbb megtartott, gyűlésein a gaz- 
dadósság'ok rendezésével kapcsain 
lesan tárgyalás a la kerüli a kama­
ra elnökének : báró I ay László ló 
ispánnak a mezőgazdaság niegse- ^ 
gitése tárgyában készült javasla- i 
ta, amelyet a Tiszántúl gazdatár­
sadalmának képviselői egyhangú­
lag nagy lelkesedéssel eltagadtak.
A javasat nyilvánosságra hozata­
la óta úgyszólván az egész ország 
illetékes gazdasági és pénzügyi té­
nyezői foglalkoznak báró A a'y 
László elgondolásával és annak 
jelentőségére jellemző, hogy a vál­
ságbizottság a közeli napokban 
fog e kérdéssel foglalkozni. A ja­
vaslattal szemben megnyilvánult 
nagyfokú érdeklődésre tekintette], 
a javaslat részleteit illetőé11 kér­
dést intéztünk báró Vay László fő 
ispánhoz, aki kérésünkre a mező- 
gazdaság megsegítésére irányuló 
javaslatáról a következőket volt 
szives mondani :

Közgazdasági életünk homlok- 
i‘n l/i)i kétségtelenül a gazda adós i 
súgói; rendezésének kérdése áll. — 
fűzzel kapcsolatosan számtalan 
terv látott napvilágot, amelyek 
legnagyobb része nem_ számol a 
jelenlegi helyzet adottságaival. A 
mezőgazdaság megsegítésénél, illő 
tői eg az ez irányban készített ja­
vaslataimnál különös figyelemmel 
voltam a jelenlegi súlyos es álta­
lános közgazdasági válságra, 

Nézetem szerint az eddigi segít­
ség módjai közül a gabonajegy- 
r€nd*zer a gyakorlation n^m * ad­
ta valóra vallani a hozzája fűzött 
várakozásokat, éppen ezért ko­
moly meggondolás tárgyává teen­
dő, hogy ez még tovább fenntar- 
1assék-e. Megítélésem szerint a ga­
bona jegy rendszer a gyakorlatban
azért nem vált be, mert a kenyér- 
magvak forgalmát megnehezítet­
te, azo tőzsdei és piaci árát csök­
kentette, a kenyér árát emelte, en­
nek folytán a belső fogyasztás 
esett es ezzel szemben megás a ke- 
nyérmagvak vetésterületének nö­
velésére, de legalább is változatla­
nul fenntartására sarkalta a gaz­
dákat. A gazdáknak adott segélyt 
sem jó helyen nyújtotta a boletta, 
mert azt á termelőt segítette leg­
kisebb mértében, aki rossz termé­
se folytán arra legjobban rá lett 
volna utalva és igy az általa nyúj­
tott gazdasegitség bizonytalan 
volt. rí kisebb birtokosok / óvásá­
vá nagyobb előnyben részeltette az 
aránylag nagyobb eladó készletek 
felett rendelkező birtokosokat. A 
mázsánként! bolettasegély külön­
ben sem érvényesült1 teljes egészé­
ben a gazdák javára, mert a ga­
bona jegyrendszer melletti forga­
lom fokozott tőkeszükséglete a ké­
ny émiagvak ámivójának kialaku­
lásánál csökkentő tényezőként ha­
tott. Mindezek alapján kétségte­
len, hogy ez a termelési segély

nem célravezető, sőt annak a köz- 
gazdasági életre hátrányos kihatá­
sai vannak.

A gazdaadósságok kamatszolgál 
tatásának kérdését oly módon le­
het csak közmegnyugvással ren­
dezni, hogy a gazdaadósokat abba 
a helyzetbe hozzuk, hogy folyó ka- 
matterheik fizetési kötelezettségé­
nek eleget tn«i képsek legyenek.

Ezirányu rendelet a kamatszol­
gáltatások terén a jövőre nézve is 
\ adózatlanul teljesíthetetlen kívá­
nalmak (-lé állítja az adós gazdá­
kat s a még túlságosan el nem adó­
sodott gazdáknak legnagyobb ré­
sze sem lesz képes termelése hoza­
mából kamat fi zeté si kötelezet tségé 
nők folyamatosan eleget tenni, ak­
kor a hitelélet jelenlegi merevsé­
gén sem fog enyhülés hekövetkez­
ni.

Éppen ezért a mezőgazdaság 
megsegítésének helyes és célrave­
zető módját abban látnám, ha a 
gabona jegy rendszer és a most

életbelépett kamatrendelet helyett 
olyan intézkedések történnének, 
amelyek a rendelkezésre álló fede­
zeteket gazdaságosan, lehetőleg 
teljes egészükben a gazdatársada­
lom megsegítésére juttatnák, úgy, 
hogy a segítség a. mezőgazdasági 
termelés egyetemét érintse és első­
sorban azokon a helyeken érvényé 
süljön, ahol arra a legégetőbb 
szükség van.

Úgy és olyan helyeken kell nyuj 
tani a megsegítést, hogy ez jelen­
tősen hasson ki mezőgazdaságunk 
gazdaságosabbá tételére. A gazda­
ságosság felé irányuló törevősnek 
természetes útja. : a termelés költ­
ség eine]: csökkentése. Legközveitle 
r.ebbiil és leghatékonyabban lehet 
csökkenteni a mezőgazdasági ter­
melés költségeit : a) közterhek 
csökkentésévelb) a vasúti tarifák, 
mérséklésével, c) az agrárhitelek 
kamatterheinek csökkentésével. — 
Mind a három mód olyan, ame­
lyek révén a gazdaközönség széles'

Schäfer testvérek
DEBRECEN

Bádogos utca 2 Telefon I6-I8
Terménykereskedők és 

bizományosok
Mezőgazdasági termények 

Takarmánycikkek

Gyapjú
vétele és eladása

MINDENNEMŰ TAVASZI VETŐMAG : ' '
ólomzárolt lucem és lóheremag, szudáni fűmag, muharmag, köles, 

kendermag, tavaszi bükköny mag, mustármag, mák, ho­
moki borsó, csillagfürt, csibehur stb., stb. min­

den fajta hazai és északíremet
RÉPAMAG fi A;

KITŰNŐ MINŐSÉGBEN, . , 1

z" LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓ ! i U

rétegei kapnak közvetlen segítsé­
get olyanformában, hogy ez köz­
vetve a mezőgazdaság egyetemé­
nek is megsegítését jelenti.

Elsősorban fenntartandónak tar 
lom tehát a gazihimegsegítésnek 
azt a módját, amely a földadó jó­
váírásban és közn mnkaszolgálta- 
iási kötelességek enyhítésében jut 
kifejezésre. A földadó jóváírást a 
múlttal szemben jelentős mérték­
ben ki terjesztőn (lőnek tartom, úgy 
hogy az alacsonyabb kategóriák­
nál magasabb mértékű, a maga­
sabbnál csekélyebb mértékű, de az 
összes gazdákat érintő földadó jó­
váírás adassák.

A mezőgazdasági produktumok 
vasúti szállítási díjtételének csök­
kentésén kiviil szükséges, hogy a 
200 km-nél távolabbról történő 
szállítások esetén a vasúti tarifá­
nak olyan megállapítása, hogy a 
maximális fuvardíj 200 km-re ér­
vényes fuvardíj legyen. Ez által 
az összes mezőgazdasági produk­
tumok magasabb helyi árának ki­
alakulása révén tekintélyes bevé­
teli többlethez jutnának a gazdák.

Legfontosabb kérdésnek és leg­
jelentősebb támogatási módnak 
tartom azonban az.agrárhitelek ka 
matterhónek általános és a válsá­
gos helyzethez mért nagyarányú 
csökkentését, még pedig nemcsak 
ama fennálló függő gazdaadóssá­
gok kamatszolgáltatásánál, hanem 
a hitelképes gazdák részére, mint­
egy 150 millió pengőn, keretben biz 
1ositaiidá ttj gazdahiti leknél is.

A kamatsegély mérvének azon­
ban olyannak kell lenni, hogy az 
ados gazdák az. ilykent csökken- 
1 olt folyó kamatfizetési kötelezett- 
legüknek folyamatosan tényleg 
( leget is tudjanak tenni birtokaik 
hozadékából, ebből kiindulva te­
hát a fennálló és jövőben kontra­
hálandó gazdahitelek után évi 4 
százalékos kamathozzájárulást tar
tok szükségesnek .. 
gazdahiteleknél. A

rövid lejáratú 
-- 4 százalékos- 

gazdasegélyben minden gazda- 
adóst részeltetni kellene birtoka, 
kataszteri tisztajövedelmének öt­
venszeresét meg nem haladó adós­
sága, vagy előbb említett 150 
millió pengős kereten belül igény­
be vett. uj hitele után. Ilyen körül­
mények között a hitelezők bizto­
san megkapnák kamatjaikat, ami 
számukra igen jelentős előnyt je­
lentene a mai helyzettel szemben, 
aminek ellenértékéként a 4 száza­
lékos kamatsegélyből másfél száza 
leköt nekik kellene vállalniuk ka­
matjóváírás alakjában.

Az általam javasolt mezőgazda­
ság segítési módozatok valóravál- 
tása a következő pénzügyi fedeze­
tet igyén yelné : a közterhek csök­
kentésére 10 millió pengő, a köz­
műn ka váltság enyhítésére 4 mil­
lió, a 150 aranykorona összes ka­
taszteri tiszta jövedelménél na­
gyobb földadójának általában 50 
százalékos enyhítésére 12 millió, a 
200 km-es fuvardíj maximum heve 
zetésére mintegy másfél millió, a 
kamatsegélyeknél 42 millió és ál­
talános jelegű küömböző gazda- 
segitósi célokra mintegy 14 millió 
pengő, összesei tehát 83 és fél mil­
lió pengő lenne sziiséges az álta­
lam javasolt segítési módozatok 
valóra váltására.

Ezen összegre fedezetet lelhet­
nénk a tőkekamatadó felemelésé­
ből származó és a Pénziigyminisz-

lásnak állandósitása által egyelőre, 
egy fél élvre kontemplált 6 milliót

mmrnmm
■



1933. május 1. HAJDÚSÁG 3

clg'on-

pe"gös hozzájáru]ús"ak állandósí­
tása által "verendő és a gíte< la ka­
mui segélyezési célra szánt évi i0 
millió p;-ngxíl)ől. A bankok mástól 
százalékos hozzájárulása a kamat- 
segélyhez, illetve ilye» értékű ka­
mata bo"itikálás 900 millió pengő 
utá“ 111 és fél millió pengő. A mező 
gazdaság megsegítésére szolgáló 
alapnak bevételei, amelyek az 
1933—34. költségvetési évre érte­
sülésem szerint — kontemplál tat­
nak a liszt forgalmi adóból 00 mii- 
hó pengő, összesen tehát 83 és tel 
millió pengő.

Nagyon jól tudom, hogy 
dőlésem valóiaváltása eseté" az 
eladósodott gazdák számszerűd "a 
gyobb mértékű segélybe" részesül­
nek, mi"t a tehermentesek ,azonban 
tehermentes gazdák sem részesül­
nének kevesebb segélybe", amit ré­
szükre a 4 pe"gős boletta által 
nyújtott segítség jelentett.

Jüji)i(l‘‘ jiíh (/ rendelkezések kell, 
hogy történjenek a rövidít* 1 járatit 
tartozások jelenleg hátralékos ka­
matainak ;ei—40 százalékos enged­
mény na l1 Itt W évm át. elosztot­
tan nagfizelatéscre.

A hosszúlejáratú törlesztésed 
gazdaadóságok jelenleg hátralékos 
annuitásának az eredeti kölcsönnel 
egyenlő 1 a"gsort jelentő jelzálog! 
biztosíték mellett lő éve" át tör­
leszt hét-'sere.

Intézményé,s- biztosátólc van orra, 
nézve, hogy a hitelképes gazdáik 
>észérr a fentebb említett löt) mil­
liós keretbe» aj hitelek té»ylrg fo- 
lyósittassa»ak.

A gazdaadósvédelmi rendelkezé­
sek a hiteléletet bénító részeinek 
fokozatos leépítésére. _

Szükséges a Földvásárló Szö­
vetkezet életrehivása, hogy az el­
adósodott gazdak földjeiknek a ka 
taszter! tiszta jövedelem ötvensze­
resét kite' ő áron alul ne kénysze­
rüljenek ingatlanaikat elkótyave­
tyélni.

Fe"ti intézkedéseket természete­
sen átmeneti jellegűnek tartom és 
igv csak egy gazdasági évre kon- 
templá ltat"ak általam, csupán azt 
a celt szolgálják, hogy a gazdasá­
gi egyedek és löként az önhibáju­
kon kivid bajbajutott gazdák a 
mai "elié-z időkbe" átmenthetek és 
értélkeik egv jobb időre ko"zervál- 
hatók legyenek. Lényeges meg­
könnyebbülést jelentenének az álta­
lam javasolt intézkedések az egész 
gazdasági életre nézve, ha a for­
galom megindulna, a gazdaközön­
ségnek a ma oly "agy mértékbe“ 
csökkent vásárló képessége lénye­
gese" javuh'a, tehát a föleibe" rej­
lő anyagi tőkéket s a gazdatársa: 
dalom szi"e-javába" rejlő erkölcsi 
léikét ilvmódo" át lehetne segíteni 
a válság mély pontján, a nemzet 
jövője érdekébe".

Kik pályáznak a
megüresedő Árpád- 
iéri lelkész! állásra?

Az Árpádtéri parócilia lelkészét 
dr. Diószeghy Mihályt az egyház­
kerületi fegyelmi 1,Íróság debrece­
ni állásától megfosztotta. Az el­
ited t felebbe zése folyta" a reformá 
i us egyház, legfelsőbb bírósága, a 
ko"venti bíróság elé került a fe­
gyelmi ügy és a konve"ti bíróság 
az alsóbb fokú hiróságok ítéletét 
helybenhagyta, így az egyházköz­
ség uj lelkészválasztás elé "éz. A 

I ko"venti bíróság ítéletétől függet­
lenül máris megkezdődtek az állás 
utáni pályázatok. Két komoly je- 

i hilt van eddig a. lelkészi állásra, 
I akik"ek a "evét emlegetik, akik k j 
i zott dől el a debreceni Árpádtéri 
j református lelkészi állás sorsa. Az 
! egyik dr. Sous Béla, Dóczy-tanitó- 
. nőképzőintézeti ta"ár, akit eddig 

is, mint Dehrece11 egyik első szó"o­

kát emlegetnek. A másik szintén 
komoly és jogos pályázó dr. Far­
kas Pál püspöki segéd lelkész, aki 
bár csak egy éve került Debrecen­
be, de kiváló szónoki képessége 
folytán az egyik legkedveltebb 
ékesszóló prédikátora Debrecen­
nek. A két kiváló lelkész mellett 
a múlt választá-so" kisebbségbe" 
maradt két lelkész, Kovács Pál 
nádudvari ész Hegedűs__ Kálmán 
"agyereki lelkészek pályáznak.

A pályázó) két komoly jelölt, 
mindakettő méltó lenne arra, hogy 
a "agy, egykor díszes és kitünte­
tésbe menő debreceni lelkészi állás­
iak birtokosa legye". Dr. Soős Bé­
la és dr. Farkas Pál ma Dehrece" 
fiatal papi gárdájának lcgragyo- 
göbb tehetségű s legkedveltebb 
szónokai.

Karai Sándor kollégiumi igaz- 
! gató nyugalomba vo"ul 1933 "ov.
i 1-én. örökét uj egyének váltják fel. 
j Befejezett té"y már, hogy a kol- 
: légiumi igazgató tisztet két ügy­
körre, tápintézeti igazgatói és kol­
légiumi adminisztratív igazgatói 
tisztre osztják fel. A tápintézeti 
igazgatói tisztre dr. Kállay Kál­
mán egyetemi tanár, a lelkészkép­
ző intézet igazgatója lesz, akinek 
javadalma mindössze a természet­
beni lakás lesz s csekély honorári­
um. Ebbe" az esetbe" lelkészképző 
intézeti igazgatóságáról lcmo"da-

f • i n*V
Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunkafelszereléseket nálam 
szerezze be

'Készmunkák nagy választékban.

Szentesi Pálné
előnyomda és kézimunka szak- 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÖ-U. 11.
■■-■■■■■■BBBBBBBBBisia

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért Ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 
Sas-utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

LEÍR ER AMÁLIA GYT LK( ISA 
ÚJRA RENDŐRKÉZEN

Újra rendőrkézre került Leirer 
Amália egyik gyilkosa. Szaguly 
Ferenc, aki annak idején bűnré­
szes volt Leirer Amália meggyil­
kolásában, ki töl ívén büntetését, 
szabadlábra került. Most azonban 
belekerült egy lopási bűnügybe és 
a rendőrség ismét őrizetbe vette.

Ki lesz a kollégiumi igazgató?
"a, amit valószínűleg dr. Soős Bé­
la Dóczi-tanárral töltené»ek be, —. 
bár ő most a közel jövőbe" levő 
lelkészi állásra pályázik. Megvá­
lasztása eseté" a lelkészképző in­
tézeti tisztet más alkalmas egyén­
nel töltik be. A kollégiumi admi­
nisztratív igazgatóságnak legkomo 
lyabb jelöltje dr. vitéz Bessenyiy 
Lajos főgimnáziumi igazgató, aki­
nek erős yaskeze és adminisztráto­
ri képessége alkalmas, hogy a kol­
légium él ere kerüljön. Vele szem­
be" ige" sokat emlgetik Kolozsvá­
ri/ Kiss László lelkésznek a "evét.

HARMINCNÁL TÖBB 
TILTOTT MŰTÉT

A mándoki csendőrség őrizetbe 
vette Reha Erzsébet mándoki nőt, 
aki, mint kiderült, harmincnál több 
tiltott műtétet végzett. A bűncse­
lekményre úgy jöttek rá, hogy Ré- 
pánszky István birtokán egy cse­
csemő-hullát találtak. Megállapí­
tást nyert, hogy a csecsemő Aurib 
E erén énéé, aki Reha Erzsébetre 
vallott azután terhelőén, A falusi 
boszorkány, akinek ikterjedt prak 
szisa volt, orgonafával és főzőka- 
nállal x-égezte tiltott meserségét.

HARM IN Cí )TSZ AZ ÁLÉ KŐÉ 
M UNKANÉLKÜLISÉG 
AMERIKÁBAN

A munkanélküliség Ameriká­
ban példátlan arányokat ért el. Az 
egyikzlegtekintélyesebb gazdaság- 
kutató intézet kimutatása szerint 
f'0 millió munkásból ma 17 millió 
van munka nélkül, ami majdnem 
35 százalékos munkanélküliség­
nek felel meg. Az amerikai kor­
mány erre való tekintettel a sze­
nátussal törvényjavaslatot fogad­
tatott el a munkanélküliek közsé­
gi támogatásáról. A javaslat sze­
rint őOO millió dollárt utalnak ki 
az egyes államoknak, amelyek ezt 
a községeken keresztül a munka- 
nélküliek között szétosztják.

'HZ EZERMÉTERES 
T ENGERM ÉLYSÉGET 
MÉRTEK

A „Banapo“ nevű amerikai ha­
ditengerészeti tartálygőzös a ja­
pán partvidéken 33.000 lábnyi, 
vagyis kereken 10.000 méteres ten 
gei mélységre bukkant. Ez a leg­
nagyobb tengermélység, amelyet 
eddig mértek.

, GÖRDÜLŐ SZÁLLODA

Az angol északkeleti vaspálya- 
társaság' elhatározta, hogy nyáron 
úgynevezett „cirkáló vonatokat“ 
járat majd. A vooatok 3200 kilo­
méteres utat tesznek meg, amely­
nek során egy hét alatt bejárják 
Anglia és Skócia legérdekesebb 
vidékeit. Az utasok a vonaton lak­
nak majd, de egyes pontokról autó 
kirándulásokat is tesznek. A vo­
naton csupa elsőosztályú háló-, ét­
kező- éls társalgó-kocsik lesznek, 
dohányzókkal és fürdőhelyiségek­
kel. Hagy mibe kerül ez a kirán­
dulás, azt elfelejtették közölni.

HA DEBRECENBE JÖN 1
okvetlen keresse fel Szented 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. .(Tüzoltólaktanyl 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ ÄRÄKI
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Sportfutar
A Bocskai kis gólarányu veresége 

a bajnok csapattól

A szabolcsi csapatok 
tönkreverték a 
debrecenieket

Vasái'níi négyes amatőrmórkő- 
zés volt Debrecenben és három sza 
belesi egyesület került össze debre 
ce"i csapattal és mind a három 
ditibreceni csapat alulmaradt a küa~ 

, delemben. Eredmények.
-acsabolscb bfskpzbfskpz bfskpzb

Ferencváros--Bocskai 1:0 (0:0)
A Bocskai vasárnap a Ferenc­

várossal került össze és erős küz­
delem, szép játék után minimális 
gólarányu vereséget szenvedett. — 
Ezér a vereségért nin0s mit szé­
gyenkezni, az Újpest és Hungária 
legyőzése utá11 Budaeste» a “agy 
ferencvárosi szurkoló közönség 
előtt a ferencvárosi pályán egy 
góllal kikapni a bajnokcsapattól, 
i'em lebecsülendő teljesítmény, — 
sőt az már baszeneucse, hogy a já­
tékképe alapján a döntetlenre is rá 
szolgált volna a debreceni csapat.

A mérkőzés élvezetes, változatos

volt. Nagy játék alakult ki és a je­
lenvolt angyszámu közönség sok­
szor megtapsolta a debreceni csa­
tárok szép munkáját, de a kapu 
előtt 'lem volt szerencséjük, vagy 
a ferencvárosi védelem tisztázott, 
vagy a szerencse, vagy a Bocskai 
csaárok erélytelensége akadályozta 
meg a góllövést.

• Nagy érdeklődés mellett folyt le 
a mérkőzés. Az első félidő gól nél­
kül végződött. A győztes gólt a má 
sodik félidő 9. percéi**1 szerezte 
meg a Ferencváros, amikor is Tol­
di Táncos beadását kapura lőtte s

a labda a kapufélfáról a hálóba 
patta11.

A Bocskai erősen támadott, de 
kapu előtt semmi sem sikerült és 
a Bocskai válogatott csatárai mér­
sékelt formát mutattak.

A Ferencvárosban Sárosi játéka 
magaslott ki, inig a csatársorba11 
Toldy és Takács jó játéka emel­
kedőit az átlag felé. A Bocskai 
csatársora tormán alul játszott, 
Móré azonba11 igen jó volt és ha 
kellett, hátul is sokat segített. A 
Ferencváros megérdemelte a győ­
zelmet.

SPORTHÍREK

Mátészalka. DKASÉ—MISE 1:0
Biró Balia. A DKASE csak ne­

heze11 győzött.
Püspökladány. P. MAY—DM TE 
3 : 0. Dinj Pose.

A ladányi csapat biztosa11 győ­
zött.

V ám ospércS—Földes 7:1 (3 :1).

Biró Dávid. Érdemtelen vereség. 
Földes többet támad, gólokat azon 
ban a technikásaid) Vámospércs 
lövi. Mindkét csapat legénysége di 
cséretet érdemel durvaságmentes 
játékáért. Vámospórcsiek gól lövői 
Tóth 2, Szabó 11. 2, Balogh II. 2, 
Boros I. Földe,sick gólját I. fél­
időben Szabó Mihály szerzi meg.

Az Újpest

Kaposvárott a Somoggval játszott 
bajnoki mérkőzést és 4:0 (2:0) 
arányba11 biztosa11 győzött. A So­
mogy ntím kerálheti már el a kie­
sést.

71/iskola,

Budai 11—Attila 3 : 1 (2 : 0).
A túrázástól fáradt Attila eile11 

biztosa« győzött a budai csapat. 
Soroksár—Kispest 2 : 2 (2 : 0).

Egyenlő erők küzdelme, a Sorok 
sár értékes pontot szerzett és igyek 
azflü menekülni a kieséstől. 1 I s

A japán teniszezők 5 : Ó ra verték 
a mayyaroakat.

A péntek-szombati o : 0-ás veze­
tés után folytatták a magyar—ja-' 
pán teniszmérkőzést. Gabrovitz ot 
szettes nehéz küzdelem után ka­
pott ki Nuomitól, mig Satoh si­
mán verte Keringet és így vég­
eredménybe11 a japánon győztek 
5 : 0-ra a magyarok felett.

A PROF1YALOGATOTT 
VERESÉGE SZÓFIÁBAN

A III. kerület—Szeged kombi­
nált csapatot a profiszövetség elég 
könnyelműen mint mint rofi válo­

gatott B csapaot engedte el Szó- 
1 iáim, ahol a bolgár válogatott 
5 : 1 arányban biztosa11 győzött el­
lene. A magyar sortnak nincs szük­
sége ilye11 vereségekre.

Tiszántúli Gazdák Legmegbízhatóbb Beszerzési Forrása

Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete

Tiszántúli kirendeltsége

Debrecen, Hunyadi-u. 13. sz.
Telefon 27-97

TJPétiU

műtrágya-gyár bizományosa

Aktuális szezoncikkek :

Különböző tavaszi és konyhakerti magvak 
Rézgálic, raffia, gyümölcsvédelmi szerek stb 

Kismalmi és nagy ín y i korpa

Minden mezőgazdasági 
ügyben forduljon bizalommal 

kirendeltségünkhöz

NyK 1SE—DEAC 3 : o (2 : 0).

Biró Kovács. A DEAC táma­
dott többet a mezőnybe’1, mig gólt 
a nyíregyházi csapat ért cl Hajdú 
2 és Franczel révé11. A DEAC ja­
vuló formát mutatott. Az NyKI 
SE-bc11 a közvetlen védelem és a 
gól lövők váltak ki, mig a DEAC- 
ban Dávid, Jacsó, Vecsei voltak a 
jók.

NyTVE—DVSC 4:3 (2:2).

Biró Schön. Izgalmas, változa­
tos küzdelem, amelyet végül is a 
nyíregyházi együttes nyert ideg 
a DVSC szerzi meg Osztroveczky, 
révén, a NyTVE Kepecs révén 
(egyenlít, Antal 11-esből újra a 
DVSC-t juttatja vezetéshez, most 
Weisz egyenlít. A második félidő­
be11 Lakner révén a NyTVE vezet, 
ezt Szabó egalizálja, mig a győz­
tes gólt Kepecs szerzi meg. 
NyAEE—Debreceni. Postás 2:1

(0:0). Biró Weisz.

I. osztályú bajnokság. A törek­
vő postás csapat javul és minden­
mérkőzését minimális gólaránnyal 
veszti cl. A nyírbátori csapat, 
amely az első osztályba törekszik, 
Hernády testvérek révén szerzi 
meg góljait, mig a postás gólt Há­
tból lőtte.

DTE—Karcagi MÜVE 2:1 (1:0)%

A kiesés szempontjából oly fon­
tos mérkőzést a DTE nyerte meg 
Ari»cze és Eich góljaival, mig a 
karcagi Rosenfeld öngóljával szé-

—j------- o—o—ooo—o—o-------------

A HAJDÚSÁGBAN 
FELADOTT HIRDETÉSEIT, 
MINDIG SIKER KÍSÉRI !

Fizessen elő 
A LEGJOBB RADTÓLAPRA

a Rádióélet-re
Előfizetési ár : 1 évre P 10.—, fä 
évre P 5.50, negyedévre R 2.80, —4

1 hóra P 1.—. 
Kiadóhivatal:

Budapest, IV., Károly király-ut IQ

Hf------- 0—0—000—0—0—i—. . ■>

NYOMTATVÁNYAIT
A KORVIN NYOMDÁBAN 

_ SZEREZZE BE



HAJDÚSÁG 5
A BOCSKAI JÖVŐ HETI 
PROGRAMM JA

A Bocskai a jövő hóten erősen 
igény he le^z véve. A Ferencváros 
mérkőzés után hazatér a csapat 
Debrecenbe, de már szerdán újra 
útra. kel és szerdán délután Nagy­
váradon, csütörtökön pedig Kolozs 
váró ti játszik a Bocskai. Váradon 
a Clu isa"a lesz a debreceni csapat 
ellenfele. A Bocskait az erdélyi tú­
rára Body Pál kiséri. Teleki nem 
megy Erdélybe, helyette Kovács, 
esetleg a DKANE Magyar-ja fog 
mennj.

Vasárnap, május 14-én Debrecen 
ben a Nemzeti elleni bajnoki mér­
kőzés övetkezik.

______ 1933. május 8.___________

A JÖVŐ HETI PROGRAMM 
AZ AMATŐRÖKNÉL

M á tiszai k á11 A l T SE—Fii spi ikla- 
dányj MÁV, Nyíregyházán NyT, 
VE—DEAL', Kisvár dó." KSE— 
DTE, — Debrecenben DlvASE— 
Karcagi MOVE és Textil—Ny. 
KIBE, valamint DVSC—DMTE 
mérkőznek meg.

A 11. osztály bah NyAFE—DV. 
SE Nyírbátorban, NyVSC—NSE 
Nyíregyházán és Kisújszálláson 
KTE—1 >ebreee»i Postás.

Titokzatos vérnyomok 
egy kifosztott boltban
Goldstei11 Miklós deményi fű­

szer és vegyeskereskedő üzletét is­
meretlen tettes az éjjel kifosztotta- 
A csendőrség azonnal a helyszínre 
sietett s az ott megejtett nyomozás 
során meglepő nyomokra bukkan­
tak. Kint a ki fű részelt oolt ajtaján 
és bent a boltban szanaszét vé»yo- 
mokat találtak.

Jc a fetteres alakult ik, hogy a 
betörök ragy összevesztek a hely- 
sziVö-n a zsákmányon és megszur- 
káltak egymást, vagy pedig az 
si“cs kizárni, hogy valami titok­
zatos bíintniy lappang a vér"yom 
mögött.

A község több lakója, igy Már­
ta Erzsébet is elmondotta a csend­
őröknek, hogy napok óta láttak a 
házuk körül ólálkod“i egy idegent, 
aki kéregetés ürügye alatt több 
házba bement és aiiol "ein adtak, 
ott erőszakoskodott.

Az elhangzott ta'Ui vallomások 
szerint a rejtelmes idegen személy- 
leírása a, következő : Magas zömö,. 
22—23 évesnek látszó, iparos kiné­
zésű fatalemlter, arca kerek, sze­
me kék, orra, szája rendes, vastag 
ajkú, szőke hajú, nyírott bajusza 
és durva arcbőré ember. Szürke 
micisapkát és kiskabátot viselt. A 
jelek szerint Debrecenbe távozott.

A csendőrség ésre»dőrség széles 
körű nyomozást indított az ismeret 
le” felkutatására.

NYOMTATVA \YAIT 
a

Korúin
nyomdában

DEBRECEN, SAS­
UTCA. 2 SZ. ALATT

szerezze be
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A Mezőgazdasági 
Bizottság vasárnapi

■ ■ ■ r

BÁRÓ VAY LÁSZLÓ FŐISPÁN KIOSZTOTTA A T1SZÁN- 
TPLI MEZŐGAZDASÁGI KAS VI ARA MUNKÁS KITÜNTETŐ 
OKLEVELEIT — A iM I NKA ÜNNEPE S MEGBECSÜLÉSE

(Hajdúság tudósítójától.) Va­
sárnap délelőtt Debrecen sz. kir. 
város Mezőgazdasági Bizottsága 
igen népes és iinnpélycs közgyűlést 
tartott, amelynek keretében br. 
Vay László főispán a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara által ki­
tüntetett debreceni mezőgazdasági 
munkásoknak személyese» adta át 
az okleveleket és pénzjutalmakat. 
A gyűlésen a mezőgazdasági bi­
zottság, valamint a Hortobágyi 
Intézőbizottság tagjai majdnem 
teljes számba'1 voltak jelen. Eljöt­
tek azonban természetszerűleg] a 
kitüntetettek hozzátartozói is.

A bizottság elnöke, Jóna lsván 
tetszést keltő beszédébe" rámuta­
tott arra, hogy Debrecenbe» min­
dé" időbe" meg volt az együttmű­
ködés és együttérzés a mezőgazda 
sági mu"kás és munkaadó között. 
A gazda ős cseléd közötti jó vi­
szony a munka megilxjcsillése11 ala­
pult és ez a gondolat uralkodik ma 
is Debrece"be»i. — Hangoztatta, 
hogy ez az elv érvényesül a mező- 
gazd. bizottság gyűlései", határo­
zataiba" Is. Jóna István el"ök űd- 
\ özlő szavai utá" a Tiszántúli Me 
zőgazdasági Kamara elnöke : br. 
l ay László nagyhatású beszéd kí­
séretébe" adta át a kitüntetett gaz­
dasági cselédeknek az okleveleket 
és pénzjutalmakat.

Br. Vay László főispán hangoz­
tatta, hogy mindenkor, de fokozott 
mértékbe" a jelenlegi időkbe" min­
denkinek

lelkiismertesen kell teljesíteni 
feladatait, illetőleg betöltenie 
azt a munkakört, amelyet be­
tölt, legye» ez magas rangú hi­
vatalnok, vagy egyszerű mun­

káséin bér.

Báró Vay főispán "agy tetszés­
sel fogadott beszéde után kezet 
fogva a jutalmazóttakkal, a dija­
kat kiosztotta.

A jutalmazottak köszönő szavai 
után Ory István mondott köszöne­
tét a Kamarának a munka megbe­
csülése- érdekében kifejtett - tevé­
kenységéért és ennek folytatását 
kiva"atosnak és szükségesnek tart­
ja. — Nagy Mihály gazdálkodó 
ugyancsak a munkaadók nevébe" 
mo"dott köszönetlet a jutalmazá­
sokéit.

I »ebn.ee» z kir város és dr. 
Vásáry István polgármester ne­
vébe" dr. Veress Géza tanácsnok 
szép szavakkal üdvözölte a kitün­
tetett gazdaságii munkásokat.

A szép és bensőséges ünnepély 
utá" letárgyalta a mezőgazdasági 
bizottság a tárgysorozaton szerep­
lő kérdéseket, amelyek között ige® 
jelentőségteljes volt Steinfeld Ist­
ván javaslata.

Steinfeld István ugyanis azt ja­
vasolta, hogy mondja ki a mező- 
gazdasági bizottság, hogy a leg­
utóbbi 3400—033. szánni, a kamat­
mérséklés tekintetébe" kiadott kor­
mányrendelkezést, a gazdaadóssá­
gok Irendezése szemontjápból nem 

j tartja megfelelőnek és fogadja el 
: a bizottság br. Vay Lászó főispá11- 
I nah a mezőgazdaság megsegítése 
: tárgyéiban készített »agyjeeHőségü 

ja vaslatát.
, A bizottság Steinfeld István ja- 
I vaslatát egyhangúlag elfogadta 
' és elhatározta, hogy megküldi ezc»
! határozatát liaso'>ló állásfoglalás 

céljából Debrece" város polgármes 
teréhez, illetőleg Debrecen város 
törvényhatósági bizottságához,

A gyűlés Jóna István elnök sza­
vaival ért végiét.

A iktöntetettek Jjima Sándor cifra- 
gulyás, Tóth A"drás és Doesi Fe- 
1 e"e mezőgazdasági munkások hű­
séges és lelkiismeretes munkájuk 
eredméuyekép több évtizede szol­
gálnak munkaadójuknál és ezzel 
példakép állíthatók, mert köteles­
ségüknek magyar emberhez, ma­
gyarul u»káshoz méltó módon ele­
get tettek.

A HAJDÚSÁGBAN 

FELADOTT HIRDETÉSEIT, 

MINDIG SIKER KÍSÉRI !

—I-------0—0 000—0 O—'—  

Nemen!t, hi az em’nreit 90 százaléka fájós tyuksze- 
mes, bőrkeményedéses lábakkal jár

A természet úgy alkotta meg az embert, hogy járás köz­
ben testének egész súlya a talpára és a lábfejére esik. A 
különben is érzékeny lábat a levegőtől elzáró, a bőr fi­
nom pórusait megtámadó cipő veszi körül, előidézve kü­
lönösen tavasszal égő, sajgó, nyilaié fájdalmakat. A tu­
domány mai állása szerint, a balzsamokkal tökéletesített 
Szt. Rókus lábsó képes a fájdalmakat gyökeresen azon­
nal megszüntetni. Kis mennyiséget a Szt. RÓKUS LÁB­
SÓBÓL felold egy lavór meleg vízben és áztatja lábait 

vagy 10 percig. Az oxigénnel dúsan telitett gyöngyöző jótékony 
fürdőben a kínzó lábfájdalmak már az első lábfürdő után meg­
szűnnek ; hosszabb áztatás annyiba megpuhitja a tyúkszemeket, 
hogy azok kézzel, kés nélkül kiemelhetők.

SZENT RÓKUS LÁBSÓ CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT, beszerezhető 
minden gyógyszertárban és drogériában-

hírek
Geréby György előadása 
a Gazdasági Egyesületben.

A gabo"apoloska kártétele s aa. 
ellene való védekezésnek módoza­
tairól Geréby György m. kir. gaz­
dasági s felügyelő érdekes és ér­
tékes előadást tartott vasárnap 
délelőtt a Gazdasági Egyesületbe»

Nedeczky Ferenc huszárezredes 
temetése.

Nagy részvét mellett temették 
el Széeskfehérvárott Nedeczky Fe 
renc volt debreceni huszárezredest, 
aki 67 éves korában Székesfehér­
várott elhunyt. Nedeczky Ferenc 
nyugalmazott huszárezredes, csőri 
földbirtokos temetése teljes kato­
nai disz mellett folyt le és azon 
volt ezredének számos tagja jelent 
meg. Halála széles körbe" keltett 
nagy részvétet Debrecenben is.

Kerületi tűzoltóverseny 
Hajdúböszörményben. , : ,

A hajduvármegyei tűzoltó szö­
vetség évi kerületi versenyét a jö­
vő hó»ap 18-án tartja s a verseny, 
helyéül Hajdúböszörményt jelölte 
ki. A versenye" 8—10 önkéntes tűs 
oltó egyesület fog résztvenni a 
megye különböző városaiból és 
községeiből s a verseny igen tanul­
ságos és érdekes tűzoltói gyakor­
latokra, szerelésekre fog kiterjed­
ni. A versenyt a böszörményi tűz­
oltó és mentőegyesület parancsnok­
sága készíti elő, élé" dr. vitézHóo- 
ri A"tal elnökkel és Nagy Lajos 
parancsnokkal.

Ma jog- és pénzügyi bizottsági 
ülés. »

Debrece® város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma, hétfő" délbe" 1 óra 
kor ülést tart. Az ülése" foglalkozó 
"ak a debreceni egyetem megeso- 
kitása ellen megindított mozgalom, 
kérdésével is, amely a másnapi, 
kedde" délelőtt tartandó kisgyülés 
"ok is lényeges po"tja lesz és álta­
lános érdeklődésre tarthat számot,

Életunt fiatal leány.

Kálmán Margit 20 éves hajdú- 
böszörményi fiatal leány öngyil­
kossági szándékból felakasztotta 
magát. Tettét szerelmi bánatába» 
követte el.

Poloskairtószerrel öntötte le \ ' 
hűtlen ideálját. 1

Angyal Károly 70 éves dobra- 
ceni napszámos a múlt "ap meg­
leste Király Istvánná debrece®! 
asszonyt akivel hosszabb ideig 
együtt élt ,de az asszony a közel­
múltba" elhagyta. Angyal elkese- 
ledésében poloskairtószferrel leön­
tötte az asszonyt, aki azonban csak 
jelentéktelen sérüléseket szenve­
dett. A merénylet utá" Angyal ön­
ként jelentkezett, a rendőrsége", hol 
az eljárást megindították ellene.

Tlézler Ervin törvényszéki biró <’ 
nagybeteg. í?

Mint részvéttel értesülünk, Réz- 
ler Ervin törvényszéki tanácselnök, 
a törvényszék büntetőtanácsánaki 
elnöke suiyos betegen fekszik, agy­
vérzés érte. G'yógyiüása hosszaohj 
időt vesz igénybe. ,
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J kifián tán t-értekezletet 
május vágói tartják Prágában.

Bukarestből írják, hogy a prá­
gai kisántánt-értokezlet időpont- 
iát május 30-aban ti 1 lapítottak 
meg. Az értekezlet két napig' tait.

f ranciak ás bensziilöttek haica.

Bszak-Afrikábau, Mck'iessa mól 
lett heves csata zajlott le a iian- 
cia haderők és az ellenséges ba»- 
sziilöttek között. A franciak há­
rom tisztet és 35 közlegényt vesz­
tettek és visszavonultak megerősí­
tett állásaikba.

Reputes közbe“ elveszetté a benzin 
tártál gát egy repülőgép,

amelyet Detrovat, az ismert fran­
cia pilóta vezetett 1 ans felet. A 
tartály az egyik párisi kaszárnya 
udvarára zuhant, de szerencsére 
nem robbant fel. A repülőgépnek is 
sikerült, siklórephléssel baj nélkül 
leszállnia.

Az Állandó Mezőgazdasági 
Kiállítást

pénteken délután megnyitották a 
városligeti Mezőgazdasági Múze­
umban'. A kiállításon ötletes és mű­
vészi szemléltető grafikonok es 
táblázatok mutatják a magyar 
árucikkek irányát es megoszlását 
a külföldi piacok fele. Szakszem
elrendezésben sorakoznak egymás­
mellé a baromfi és tojás,_ a 871}- 
mölcs, a bor, a méz, a vaj es tej­
termékek, valamint az agrárter­
melés minden cikke és a konzerv­
ipar is.
Tarifakedvezmény a méz­
termelőknek.

A magyar méz ara az utóbbi hó 
napokban a kivitel csökkenése es 
a belföldi fogyasztás osszezsugo- 
lodása folytán erősen visszaesett. 
» kivitel fejlesztése es a beltoim 
fogyasztás növelése érdekebe" ez­
ért a kereskedelemügyi miniszter 
a mézkiildeményekre 20 százalékos 
fuvardijmérséklést engedélyezett.

Meghosszabbították az elemi 
iskolások beiraási idejét.

A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter leiratot i"tezett a ta"fel­
ügyelőséghez, amelyben közli, — - 
hogy az elemi iskolások beii atasi 
idejét három "appal meghosszab­
bította. Eddig június 24 volt a be­
hatások utolsó napja, most junms 
27 lesz. Erre az intézkedésre a ta"- 
•év meghosszabbítása miatt volt 
szükség. A leiratba11 azt L közli a 
miniszter, hogy június 22_ előtt év­
záró vizsga nem tartható.

Jövő vasárnap lesz 
a Békessy Béla vivóklub 
emlékversenye.

A debreceni Békessy Béla vivó­
klub szokásos évi vivóversenyét 
Békessy Béla emlékezetére, aki a 
harctéren esett el mint huszársza- 
zados, május 14-én, vasárnap dél­
után rendezi meg az Arany Bika 
dísztermében. Az emlékversenyen 
a legjobb magyar vivógárda indul 
és igy a közönségnek ritka sport- 
eseményben lesz része és bizonyá­
ra megtelik érdeklődőkkel az 
Arany Bika díszterme.

Horváth Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
műszerész szaküzlete és üzeme

Készít: villamos világítási berendezéseket, minden- 
nemit lakatos és műszerész munkákat.
Csillárok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és villamos 
cikkek kedvező fizetési feltételekkel.

£%

Debrecen, Csapó-u. 88-Telefon 16-51.
fl Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

RÁDIÓ

SZEMELVÉNYEK 
A NETT MÜSŐRBŐL

Május 8-án, hétfőn. 7.15-kor 
„Bethlen Gábor, az ember“. Gulá- 
csy íré" előadása. 7.45-kor : Toll 
Árpád és Jancsi cigányzenekara. 
8.45-kor : Tasnády Hona és Náday 
Béla előadóestje.

Kedden, május 9-én. 7.30-kor :
Az Operaház előadásának közvetí­
tése. „Álarcosbál“. Dalmű 5 felvo­
násban. Zenéjét szorzotté Áhsrdi.

Szerdán, május 10-én. 8 órakor f 
Az Országos Liszt Ferenc Társa­
ság gróf Appo'yi emlékhangvor- 
sonyo a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Vezényel Bemer 
Frigyes. — Közreműködik Sauer 
Emil és a Budapesti Hangverseny 
zenekar. 1. Bach—Hu bay : Cha­
conne. 2. Werter : Szvit (először). 
3. Beethoven : Gyászinduló az 
Eroica szimfóniából. 4. Emlékbe­
széd. 5. Liszt : A-dur zongoraver­
seny. fi. Liszt : Les Preludes.

Csütörtökön, május 11-én. 8.30- 
kor : Szinműelőadás a Stu dióhéj* 
„Hajnalba", délben, este“. Szerel­
mi játék 3 felvonásban. Irta Dario 
Nicodemi.

Pénteken, május 2-én. 8.30-kor í 
„Zenei képek a mai Mexikóból“. 
Dr. Hansen Schwilling gramofon­
lemezekkel illusztrált előadása. — 
Felolvassa Radó Árpád. ^

Szombaton, május 13-án. 7.30-
kor : dr. Hubav Jenő hegedül, zon 
gorán kiséri Herz Ottó dr. 7.:>0

AHOL MEGOLDOTTÁK 
A CIGÁNYKÉRDÉST

A kultúra ereje nagyobb^ min­
dé" erőszakos ozköznél. Székesfe 
b.érvár néhány polgáráé az érdem, 
hogy ezt megmutatták akkor, ami 
kor közadakozásból cigányiskolát 
létesítettek.

Egy fiatal, ambiciózus tani tó 
foglalkozott a cigánygyermekek 
kel ebben nz iskolába", megszivle- 
lőe" szép eredménnyel. Mindegyik 
cigánygyermek megtanult imi, ol- 
vasni.' számolni. Szép előmenetelt 
tanúsítottak. De most az a veszede 
lem fenvegeti az iskolát, hogy még 
az iskolai év vége előtt megszűnik. 
Az aki a termet adta az iskolához, 
most vissza akarja venni, mert a 
teremre elengedhetetlenül sziiksé 
ge van. Miivé'1 kár lenne pedig az 
eddigi szép eredményt egyszerű
én befejezetlenül félbeszakítani. 
Hisze" arra is elengedhetetlenül 
szükség volna, hogy ezek a tanul­
ni vágyó cigánygyermekek ne va 
'dúljanak el. Nem kellene véget vet 
ní e""ek a szép és hasznos társa dal 
mi akció révén létrejött munkáiké 
elásnak.

.órténik az ilyesmi. A tömeg azon­
ban nem nyugodott bele a boszor­
kány eltűnésébe és dühöse" ostro­
molta a boszorkányos házat. Éjfél 
kor is csak neheze" oszlott szét, 
hogy más"ap este ujbl ösószegvül­
jön, még nagyobb számba11 a. ház 
körül, ahonnan csak a rendőrség! 
tudta eltávolítani a fanatizált és 
izgatott ömeget.

Íme : itt. tartunk a huszadik szá­
zadba". Még mindig él"ek a beszór 
kánymesék, a falvak még mindig 
feh e valinak sötét babonákkal, sót 
még az ilye" nagyobb város sikáto 
raiha" is ott jár a középkor szelle­
me és még tömegieket is tud meg­
mozdítani.

kor „Gárdonyi Géza“. Móra
László előadása. 8.15-kor : Szi"- 
műelőadás a Stúdióból. „A bor“. 
Falusi történet 3 felvonásban. Ir­
ta Gárdonyi Géza.

-o—o—ooo—o-

NYOMTATÁ^ÁNYAIT
A KORVIN NYOMDÁBAN 

' SZEREZZE BE

A FEKETE MACSKA

Napokon át estérfíl-estére óriási 
tömeg feetélik a marosvásárhelyi 
Szög utcába". És miért 1 Mert hi­
re terjedt, hogy bizonyos Sziver 
Gábor' házában ' minden este fekte 
macska képébe11 gonosz boszor­
kány jelenik meg, mégpedig bárho- 
gyan is bezárják az ajtókat és az 
ablakokat, mégis besurran rajta és 
"(‘kiugrik a család ogvik legény­
tagja torkának és addig fojtogat­
ja. amíg meg nem unja. Egyre na­
gyobb tömeget vonzott a fantasz­
tikus hir. s a tömeg egyre dühö­
sebben készült rá, hogy agyonüti 
a fekete macskába bujt rossz szel­
lemet. amelyről az a hir terjedt el, 
hogy legyőzhetetlen.

Egyik ‘ este aztán elmaradt a 
macska. Ilyenkor, tavasszal meg-

NfíT DIVAT

.Jön a látható kapocs és a 
tükönivégből készült gomb

Mint anvá"k, nagyanyánk élete, 
a mi életünk is öltözködésbe" telik 
ezutá". E kellemes szórakozáshoz 
nem is kell sok ruha ! Egyetlen uj 
nyári toalett másfél óráig elmulat­
ta t. Ennyi ideig tart ugyanis, amig 
elintézzük jobboldalt harminc, bal­
oldalt harminc ezüst kapcsát.

Mig e kapcsok régi hölgyeken 
titokba" működtek a feszülő bélé­
be", ropogó halcsontok között, ma 
— a technokrácia ideién — diszei 
lesznek a ruhának. Különöse" az 
estélyiekne. A crevette-szinű La- 
noi" modell hátá" két tucat sirass 
kapocs kapaszodik párosa", Lé­
iéiig pedig saját, külön kapocske- 
szitő műhelyt re"deztetett be ... ^ 

Nemes versenyre kelnek az_ esté­
lyi ruhákkal a zöld, sárga és já­
cintkék vászonruhák.

Potau legnépszerűbb kreációja
_ nevezzük „Gimbelem-Gombo-
lom"ak“ — kerek hatvannégy 
gombbal büszkélkedik. Sajnálatos,
hogy valamennyi a ruha hátá" van
s igy a hölgy bámulói es barátnői 
csak a gombokba11 gyönyörködhet­
nek. Maggv Rouff már jobba" bá­
nik vele. Olyanok számára, akik 
szeretik tudni azt. amijük va", elől 
gombolás "vai i modelleket kreál,, 
rém kevesebb, mint száz gombbal.

A párisi gomb-derbinek azonban 
nem ez a ruha. a favorit ja. Chanel 
estélyi kabátja fut legtöbb sansz­
ul — és legtöbb tiikörüvegbol ke 
szült gombbal. Ezekkel va" ugyan 
is a kis kabát kivarrva.

Olcsó női és férfi fodrászat

MEGÖLTÉK A MÉHEK
Indiába" Sighampore helység- 

bon Stateham ezredest, az ismert 
régészt a méhek megtámadták es 
annyira összeszurkálták, hogy^ a 
szúrások következtébe" a kórház­
ban meghalt.

HPI"

— P 2.50 I
— P 1.50 §

Vizondoláló bérlet — P 3. 
Pedikür bérlet — — P 2.-
_ _ _ P 2.— és P 2.50

Ondoláló bérlet —
Manikűr bérlet —
Borotválkozó bérlet 
Minden szakmába vágó munkát olcsó árral éa jó munkával végez- 
tötök*
Külön férfi és külön női osztály

ARANY JÁNOS-UTCA 2. SZÁM.

AZ ÚJPESTI CSODA­
LÁMPÁK

A hatost már "em érdemes ha­
misítani, ellenben a villanykörtét, 
ugylátszik, érdemes. Újpesten ha- 
zaióügynökök drága, áron villany- 
körtéket adtak el, amelyekről el­
hitették a hiszékeny emberekkel, 
hogy azok „csodalámpák“, ame­
lyek élettartama három-négy év. 
A „csodalámpák“ azonban néhány 
"api használat utá" kiégtek és 
most a becsapott emberek a rend­
őrségen panaszolták el a csoda- 
1 ám pák esetéit, mért is a rendőrség 
országosa11 körözi a csodacsalókat.
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, V0XATTAV1RAT“
A GYORSVONATOKON >

Az Ál hun vasutak igazgatósága 
injus ír. töl kezdve a gyorsvonatom 
kon 1 levezeti a „Á onattaviiat 
rendszert. A jövőben tehát a 
gyors\ imátokon a kalauz utján ko 
zonség1 s táviratokat lehet felad 
Ili. egvelore belföldre, Csehszlová­
kiába, Romániába és Jugoszláviá­
ba. Az ilyen távirat címmel és alá­
írással együtt legfeljebb 14 szóból 
állhat. Sem sürgős, sem válás zos, 
sem titkosnyelvü, számjegyes táv­
irat nem adható lel. A távirat di­
ja belföldre 2.65 pengő lesz.

ÉKSZEREK A FÖLDBEN

A jak község hataraban a föld­
munkáink ásás közben viaszkosyá 
szonba göngyölt csomagot talál­
tak. „Viliikor kibontottak. ékszere­
ket találtak benne. A többi között 
löd centiméter hosszú női arany­
láncot, 3li 'in. hosszú férfi arany­
láncot, K monogrammal ellátott 
ezüst evőeszközöket, cigarettát ál­
cákat es sok más ékszert. Á aloszí 
nőnek tartják, hogy a proletárdik- 
tatura i<Ív jvl>vn adhatta cl valtiki 
az ékszereket, később pedig nem 
találta meg a rejtekhelyét. A ta­
lált ékszerek eredetének megálla­
pítására nyomozás indult.

Keresztrejtvény j Színház
oooooooooooooooooooooóoődödöSffl E poooopoooooooooooooÖoOoootXKJÖö)

A megfejtők között értékes jutalomtárgyakat sorsolunk ki.
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Május 8-á«, hétfőn este 8 órakor« 
l az Újságíró Club, a Rotary-Club 

és a Szinpártoló Egyesület véd­
nöksége alatt Kassa y Károly szin- 
;» ü vész

ELŐADÓ ESTÉJE

K. Voith Ilonka, Tímár Ha mű' 
vésznők és Csanak Béla ur fellép­
tével. Színre kerülnek a következő 
operette és drámai müvekből :

Csókos asszony, Három a kis­
lány, Tolonc, Ártatlan Zsuzsi, 
Hajdúk hadnagya. Sárga ősi' 
kó, Luxcnhurg grófja, Nótás- 
kapitány, Bánk-hán, Tatárjá­
rás

COX ÉS BON 

angol burleszk vígjáték.

«■■I

Debrecen 
ngatlanforgalma

1 A város területén az utóbbi köz 
lésünk óta a következő ingatlanok 
cseréltek gazdát.

Balogh József és neje Szed Há­
ry i j i é|1 (Nap u. .19) veszik a Sza­
bó Kálmá11 11. 11. sz. hazat és 172 
ói .-zölőt (í recsak Elekné Sze'ü i va- 
i.yi .Jolántól (Szálló Kálmán u. 11)
Í .20U ])engőért.

(íaloezy Gyula és "v je Taxler 
Erzsébet (Böszörményi u. 8a) ve­
szik a Jerikó u. Ja. sz. ház fele ré- 

Sa>ka .1 anos!1v i Iatlházi Róza 
liatol (Jerikó u. Ja) 5.30(1 1.

Ee>edi János (Mester u. 23) ve­
szi az Ondód, Kádár d. 20. sz. 4 
hoki 1125 ól szántót Sípos Sá"dől­
és "eje Lovász Esztertől (Mike­
pére:-. I jsor) 4.200 É.

Xagv Gyula és neje Köteles 
Eszter (Erzsébet u. 17) ajándékul 
kapják az Erzsébet u. 17. sz. ház 
egvnegved részét üzv. Nagy Já"os 
i-t Rosta Sárától (Erzsébet ű. 17).

Földes Elek ev. isk. tanító és ne­
je Kohelrausch Anna (Bocskai tér 
[Városi bárhaz Á •) veszik a Kor- 
po'nii a. 8. sz. házat Balogh Nán­
doré Puchlik Mariskától (Korpo 
nai u. 8) 6.500 P. . ..

Kelemen József és "eje M olt 
Etel valmi"t kk. Kelemen Magda 
Mihály és András (Böszörményi 
u. 71) veszik a Jerikó u. 53. sz. há­
zat és 553 öl szőlőt a Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelintézettől .(Kos­
suth u. 8) 9.300 P.

Uj András és "eje Oláh Zsusza" 
r-a (Kassai u. 5z) veszik a Jánosi 
u. 2. sz. házat Kra"ovszky Márton 
és Társaitól (Árpádtér 29) 1.200 P.

Fizessen elő a
„Hajduság“-ra

VÍZSZINTES SOROK :

1. Uj magyar szó. 14. Olasz fo­
lyó. 15. Jegyező. 16. Lati" prepo­
zíció. 17. J. t. 18. „Néz“ mással­
hangzói. 20. Német számnév. 23. 
Igekötő. 24. Biharmegyei község. 
26. Hires esztétikus és irodalom­
történész. 28. „Vigad“ mássalhang 
zói. 29. Kettős mássalhangzó (fon.) 
30. Téli ruhadarab (ford.). 3. E E 
M. 32. Deszka. 34. Ore. 36. Herceg 
ség. 37. Időmérő betűi keverve. 38. 
Fém. 39. Baj ... 41. M. A. ö. 43. 
Hires építész. 45. ... tra. 46. „Csa­
tornát ás“. 48. Korszak. 49. Véd. 
50. Virágokból vannak. 52. .. a- 
Sofia. 53. Hiszékeny. 55. Ford. : 
Ilyen nő is va". 56. Tombolában 
va" (betűi keverve). 58. Szabály- 
szerűtlenség.

FÜGGŐLEGES SOROK : V’

1. Nagyon „keskeny“. 2. Erdő 
„aratás“. 3. T. ". 4. Ilyen hárfa is 
va". 6. Sir. 7. Nem búsulókkal. 10. 
Ford. katonai alakulat i : j. 11. U. 
a. mi"t a 3. függ. 12. Eledele. 13. 
Zsidó filozófus és hires rabbi. 19. 
live" beteg szem is van. 21. S-el 
n(,j név becézve. 22. Költemények 
egyik csoportja, o : ő. 25. Kör- 
gallér. 27. Kor rövid. 28. Község. 
Só. Gondolat, javaslat jassz nyel­
ve11. 35. Intézmény betűjele. 40. Bo 
gár. 42. Az ilyeneket a hadsereg­
be" ki végzik. 44. — Putra baromfi 
Jaj (fo11.) 47. — s : farkas. 50. G. 
V. E. 51. Rakpart néniéiül. 54. 15 
vízszintes. 57. Bot mássalhangzói.

PÉNZGYÁR A BÖRTÖNBEK

Börtönbe" rendszerint olyan dől- 
gokat tanulnak meg a rabok, ami' 
"ek szabadulásuk után kevés hasz' 
"át vehetik. Zacskó ragasztást, ci' 
pőszegelést és hasonlókat. Nevez­
zük tehát szemlx’szökő levételnek a 
dólafrikai Johannesburg börtönét» 
nhol a rabok sokkal életképesebb 
mesterségbe" gyakorolhatták be 
magukat. Két fogoly a börtönbe» 
titkos pénzhamisító műhelyt ren­
dezett bo, amely hat hónapon át 
ígyfo"tos és tizsliiHinges bankje­
gyeket készített. A hamis ba"kje- 
gyeekt a büntetésüket kitöltött ra­
bok segítségével helyezték forga­
lomba. Hogy hol mndcnhol nem ke 
l eshette a derék húr rendőrség a 
bankjegyhamisító műhelyt, a inig 
ráakadt. Biztosa" végigjárták va­
lamennyi nyomdát és litográfiát, 
gvanus pmberek gyanús lakásait, 
— a börtönre nyílva" "em gondolt 
senki sem.

A TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMI RT. 
kötelékébe tartozó cégek

'1

nagy tavaszi vásáriig
szerezze beszükségleteit

Cégeink
óriási választékkal, rendkívül olcsó árakkal 
és a legelozékenyebb kiszolgálással várják

LAZONGAXAK 
A FARMEREK

Az Északameriaki Egyesült Ál' 
hunok 17 állama mintegy 1500 kül> 
(lőttel képviseltette magát a Jowa 
állam Dos Moi"es nevű városába» 
megtartott farmergyillésen, ahol a 
farmerek elhatározták, hogy ha a 
törvényhozás nem teljesiti követe­
léseiket, akkor május 13-tól kezd' 
ve nem viszik többé piacra gabo»' 
jukat. A farmereknek két követe' 
lésük van. Az egyik az, hogy a tör-, 
vényhozás nyújtson biztosítékot 
arra, hogy mindé" őstermelő ter- 
melőköltsegcin kívül mérsékelt» 
méltányos hasznot kapjo" termék- 
keiért/A másik pedig az, hogyha 
jelzálogos árveréseket I üggesszék 
fel. A farmerek gyűlése rendkívül 
harcias volt. Egyébként egyedül 
Jowa államba" eddig 118 embert 
tartóztattak le hatóság elleni erő­
szak és árverések megakadályozd 
sa miatt.- Ha a farmerek fenyege­
téseiket beváltják és tényleg bér 
szüntetik ’a gabonaszállítási, akkor 
az Egyesült Államok gabonaellá­
tásába11 katasztrofális fennakadá­
sok állhatnak be.

HIRDESSEN
a hajdúságban;
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Turistaság
A Magayr Turista Egyesülőt 

'debreceni osztálya pünkösdkor (ju 
nius 3—ő-ó'i) a Mátrába rendez ki­
rándulást. Indulás Debrecenből^ (a 
kisállomásról) 3-án délbe" 12 óra­
kor, visszaérkezés ő-é" este 9 óra­
kor. A kirándulás részt.vétxtli dija 
egyesületi tagoknak vasúti költség 
és elszállásolási díjjal együtt 14 
"pengő, »cm tagoknak ki). 20 pengő. 
Ez összegbe" az élelmezés költsé­
ge "ines benne, mivel élelemről 
mindenki maga gondosodik. Étkez­
ni lehet a Mátráimba" is, kedvez­
ményes turista árako". A résztvé­
teli díjból fejenként 2 pengő a je­
lentkezéskor előre lefizetendő, 
mert a szállást, foglalóval kell biz- 
tosint"u"k.

Részletes felvilágosítást nyújt 
Springer ,József titkár és Szerom- 
ley Ilona pénztáros, akiknél a ki- 
rándulásra jelentkezni is lehet má­
jus hó l.í-éiy. Ajánlatos mi"él 
'előbb jelentkezni, mivel csak kor­
látolt számú fekvő hely áll a Mát­
ráimba" már rendelkezésre.

A Tiszántúli Földbérlö Egyesület 
gyűlése

14-71

A Tiszántúli Földbérlő Egyesü­
let vasárnap a városháza közgyű­
lési termében tartotta közgyűlését, 
amelyen szóvátették a földbérlő- 
gazdák sérelmeit. A közgyűlése" 
Vásárif József felsőházi tag elnö­
költ,. Budapestről megjelent a köz­
gyűlése11 Csór János, a földbérlők 
egyik veaetőtagja. A hajdumegvei 
sőt bihari földbérlők közül is so­
ka" vettek részt a közgyűlése". —i 
Vásári) Istvá11 elnök hosszabb be­
szédbe" vázolta a földbérlők nehéz 
helyzetét. Rámutatott arra a szo­
morú helyzetűéi és jelenségre, hogy 
ma már tőkeerős földbérlők nincse­
nek, mert tönkrementek. A földbér­
lők sorsa és sora már "cm függ 
iissze a "api politikával, hanem je­
lentőségében azt felül is múlta, 
meghaladta. Hosszasa" foglalko­
zik a ga zd a a dósvédei mi rendelet­
tel, amelyet az egyik pesti "agy 
ba"k rendkívül aggályosnak tart. 
A földbérlők mostohasorsban van­
nak, mert velük még annyit sem to­
lódnék, még annyira sem segítik 
őket, mint a földbirtoktulajdono­

sokat. pedig a gazdasági helyzet 
súlyosságát elsősorban a föld bér­
lők érzik meg. Dr. Szabó Ferenc 
ügyvéd a közterhek csökkentését, 
a kamatterhek mérséklését kérte.

Vitéz C'zeglédy Béla, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara igaz­
gatója felszólalásába" hangsúlyoz­
ta, hogy a Kamara a földbérlők 
érdekeiért is teljes erővel küzd. ^

Szekeres Endre tanár a íöldber- 
lők helyzetét statisztikai adatok­
kal világította meg és mutatta ki, 
hogy holdankint 300 pe"gő teher 
nyomja a földbirokot.

‘ Ezutá" a közgyűlés határozati 
•javaslatot fogadott el, amelybe" 
a Földbérlők kérik a közterhek 
csökkentését, a kamat mérséklését, 
a balettéit ne csak a termelők kap­
ják meg, ha a boletta rendszer 
■megmaradna és végül, hogy azok- 
ban a kedvezményekbe11, amelyeket 
a gazdák, a földtulajdonosok kap­
rai:, a földbérlők is részesüljenek. 
A közgyűlés a határozati javasla­
tot elfogadta.

____________ *#**)'-; <*l
Hétfő, kedd, szerda :

fiaál Franciska legújabb és 
legjobb filmje

Csókol Veronika
Énekes zenés vígjáték 10 felv. 
Főszerepekbe" : Paid Hörbi­
ger és Ottó Wahlburg.
Kisérő film :

SLIM A TROMBITÁS :

Ha"gos burleszk 2 felv.

Előadások kezdete : 5, 7, 9 órakor, 
az ő órás előadások félhelyárakkal

Csütörtöktől

Dolores Del Rió egyetlen idei 
hangos filmje

Paradicsommadár
Exotikus film Ha way szige­
téről.

Kommunista össze­
esküvést fedeztek fel 

Rakamazon
A szabolcsi Rakamaz községben 

nagyarányú kommunista összees­
küvést fedezett fel a csendőrség. 
A kommunisták a sejtrendszer sze 
ri“t szervezkedtek, röpcéduláka; 
terjesztettek és főleg a mezőgazda 
sági munkások körében igyekeztek 
híveket szerezni. Őrizetbe vette a 
csendőrség Lefler György, Lefler 
Péter, Port ezer István és Rácz 
István, továbbá Buttkay Imre, 
Lnzarovies János rakamazi lako­
sokat, akik ellen mi"d terhelő bizo­
nyítékok merültek fel. Valameny- 
"yit beszállítják a debreceni kir. 
.ügyészség fogházába. Az eljárás 
folyamatban van ellenük.

MOSOTT RONGYOT VESZ A 
'KORVIN NYjOMDA

Kedden megnyílik a 
strandfürdő

ságok képviseletében Jlnyi Géza. 
főjegyző, Madarász A"tal főbíró, 
Nagy Sándor főjegyző, Kéri Já­
nos főbíró, Simon Pál főjegyző, 
Tőzsér Ambrus főbíró, Székely\ - 
Sá"dor főjegyző, Fene A"tál főbi- 
ró, Meggyessy István főjegyző 
voltak jelen.

Az értekezlete11 a gabonapolos- 
ka elleni védekezésen, a szikjávátá- 
si akció11, a gyiimölcstelcpitéssel 
kapcsolatos kérdéseke11 ^ kívül a 
püspökladányi járásig lókiállitas 

1 megrendezésének kérdése is tár­
gyalás alá került és elhatározta az 
értekezlet, hogy felkéri a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamarát, — 
hogy június hó 18-an Püspökid*- 
dányban lóldállitást rendezzen.

Uránia
■ ■*■■■■■■■■■■■■■ ■*

Hétfő, kedd, szerda :

Csak felnőtteknek.

Fodor László „Ékszerrablás 
a Váci utcába11“ c. világhírű 
vigjátékának filmváltozata. 
Izgalom. Humor. Finom pi­
kantéria. Állandó feszültség 
jellemzi ezt a pompás filmet.

Ékszem blás

Tekintettel a beállott meleg ta­
vaszra, a nagyerdei strandfürdőt 
jó idő eseté11 kedden megnyitják. 
A kabinbérletek ügyébe" a polgár- 
mester a következő hirdetményt 
mcsátotta ki.

Értesítem a nagyerdei városi 
strandfürdő kabinbérlőit, hogy a 
most kezdődő fürdőidényre a ka­
binbérletjegyek kiadása megkez­
dődött. Azok számára, akik a múlt 
évben kabinbérlők voltak, tavalyi 
kabinjukat e hó 10-ig bezárólag 
fenntartom, azonban csak idénybér 
létre. E határidő letelte utá" azo­
kat más jelentkezőknek adom bér­
be. Az uszoda mellett 211, a két 
melegvizű medence mellett 102, a 
régi fürdőépületbe" a fedett me­
dencéhez 44 kabi11 áll rendelkezés­
re. Ezeknek egyliarmad részét ja 
"api használatra kívánom fenntar­
tani, kétharmad részét idénybér­

letre bocsátom. A kabinok idény- 
bérleti ára 30 pengő. Havi kabi"- 
iegyek kiadása iránt később fogok 
intézkedni, ha az idé"ybérleteky a 
fe"tjelzett mennyiséget el "an ér­
nék.' Minthogy a' kabinok kapósak, 
havi bérlejegyeket esetleg egyalta 
Iá" nem adhatok. A bérletjegyeket 
a hivatalos órák alatt Kiss Ferenc 
íiuxlőg*onclnok (Városháza, feleme-
let) adja ki. .

A jelen hirdetményem semmi te­
kinteti"'11 "cm vonatkozik a maga 
nosok által épített magánkabi"ok- 
ia, amelyeket az építtetők vagy 
jogutódaik a nmlty évi gyakorlat 
szerint használhatják.

A fürdőjegyek ára tekinteteken 
a múlt évihez képest változtatást 
tenni nem kivánok, csupán csak azt, 
hogy a 10 fi béres ikszolgálasi di­
jat a belépőjegyek kiadásakor a 
jegyek árával együtt szedjük be.

Nyíregyházi diákok Debrecenben

A közelmúltban a debreceni ref. 
főgimnázium diáksága Nyiregy- 
házá" a Kossuth Lajos nyíregy­
házi reálgimnázium vendége volt 
és a város megtekintése utan mű­
soros hangversenyt tartott »agy si­
ker mellett.

A nyíregyházi diákok most ad­
ták vissza a látogatást és ez alka­
lommal a ref. főgimnázium dísz­
termébe11 sikerült műsoros ünne­
pély volt.

Ä nyíregyháziakat Péter Zoltán 
debreceni ref. főgimnáziumi ta»ár

üdvözölte, akiknek "evében Bele­
kor szky Ferenc tanár, az ifjúsági 
önképzőkör, tanárielnöke tartott be­
szédet és köszönte meg az üdvöz­
lést.

Majd az együttese" összeállítót,, 
műsort pergették le, amikor Is zon­
goraszám, szavalat, énekszám kö­
vetkezett és a nyíregyházi diák­
zenekar jeleskedett, majd egy víg­
játék kitűnő előadásával bizonyí­
tották be a nyíregyházi diákok 
ügyességüket. Délben társasebéd 
volt a kollégiumban.

Vígjáték 10 felvonásba". 
Filmre irta : Gelsey Erwy". 
Rendezte : Wilhelm Dieter le. 
Főszereplők : Kay Francis és 
William Powell.
Kisérő filmek :

FRONT ZENEKAR
Hangos felni 1 felvonásban.

JACK DENNY ÉS 
TÁRSULATA

Hangos film 1 felvonásban.

LONDON A VILÁG 
FŐVÁROSA

Hangos ismeretterjesztő 
1 felvonásban.

MAGYAR VILÁGHIRADÖ

Érdekességek a világ minden- 
részéből 1 felvonásba“.

Előadások kezdete : 5, 7, 9 órakor,, 
az első előadások félhelyárakkal*

Földcsuszamlás
Berkovóciban

Belgrád, máj. 7. Vasárnapra vir­
radóra Beikovócibi)" földcsuszam­
lás történt. A földcsuszamlás kö­
vetkeztében ló ház r nnhadőlt, hat 
ember életét veszhette. A lakosság 
körében nagy az izgid- in, mert 
újabb föidcsu.-’ZEadástól '.artanak*

-o—o—ooo—o—o-

Járási Elöljárósági értekezlet Püspökladányban

—H
NYOMTATVÁNYAIT

A KORVIN NYOMDÁBAN 
SZEREZZE BE 

A HAJDÚSÁGBAN

(Saját tud.) dr. Lessényi István 
főszolgabíró járásának elöljárósá­
gait az elmúlt héten Püspökla­
dányban összehívta az aktuális vo­
natkozású kérdések megtárgyalása

és az ozirányu: egyöntetű intézke­
dések biztosítása érdekében. Az ér 
tekezleten Vecsey Zoltán gazd. fel 
ügyelő és Meister Károly mezőg. 
kamarai titkáron kívül az előljáro-

Kiadásért felelős laptulajdonoa 1 
MEISSNER KÁROLY.

Korvin nyomd*, Debrecen, Bas-ute* 1.


